МУНИЦИПАЛЬНОЕ КАЗЁННОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ

«РАХАТИНСКАЯ СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА ИМЕНИ

БАШИРА ЛАБАЗАНОВИЧА САХРАТУЛАЕВА»

ПРИКАЗ № 47                                                                                             от 04.04.2020 г.
«О переходе на реализацию образовательных программ с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий в ОУ»
 В связи с необходимыми мерами по предотвращению распространения коронавирусной инфекции в соответствии с Федеральным законом от 29.12.2012 № 273 «Об образовании в Российской Федерации», Постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 29.12.2010 №189 «Об утверждении СанПин 2.4.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические   требования к условиям и организации обучения в образовательных учреждениях», «Методическими рекомендациями по реализации образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования, образовательных программ среднего профессионального образования и дополнительных общеобразовательных программ с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий» Министерства просвещения Российской Федерации от 20.03.2020, в целях доступности образования для всех участников образовательного процесса

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Для реализации образовательных программ в полном объеме с 06.04.2020 г. организовать взаимодействие педагогов и обучающихся опосредованно с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий.
2. Утвердить расписание уроков в период дистанционного обучения.

3. Установить продолжительность урока для:

- 1 класса -20 минут,

- для 2-4 класса -25 минут,

- для 5-9 класса - 30 минут.

4. Заместителям директора по УВР Магомедову Ш.А., Алиевой П.А. :
- обеспечить контроль за информированием учителей, родителей (законных представителей), обучающихся о переходе на реализацию образовательных программ с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий, расписанием занятий, графиком проведения текущего контроля;

- обеспечить контроль за внесением изменений в рабочие программы основных образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования и дополнительных общеобразовательных программ, учебные планы в части форм обучения с помощью дистанционных технологий;
- обеспечить контроль ежедневного мониторинга заполнения электронного журнала;

- мониторинга обучающихся, присутствующих в организации обучающихся с применением электронного обучения, дистанционных образовательных технологий и заболевших обучающихся;
- подготовить для утверждения график консультаций для обучающихся;
 - обеспечить информирование обучающихся и их родителей (законных представителей) о временном переходе на реализацию образовательных программ или их частей с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий, в том числе ознакомить с утвержденными расписаниями занятий, графиками проведения консультаций и настоящим приказом посредством размещения информации на официальном сайте;
-обеспечить контроль за ежелневным заполнением ББЖ (электронный журнал) успеваемости обучающихся, согласно приказу по школе №09 от 23.01.2020

4. Учителям-предметникам:

-ежедневно заполнять ББЖ успеваемости обучающихся

-скидывать темы уроков и задания для учащихся классным руководителям тех классов, где они ведут свой предмет;
-проверять выполненные домашние задания, выставлять оценки учащемуся в рабочую тетрадь и занести в классный журнал, после перехода школы на обычный режим

5. Классным руководителям:

-отправлять заполненный дневник в родительскую группу в ВАЦАП в целях контроля изучения заданного материала и выполнения домашнего задания своими детьми;

-выступать связующим звеном между учителями-предметниками и учащимися, используя при этом недельный дневник своего класса.
6. Обеспечение контроля за техническим обеспечением работы на платформе РЭШ возложить на учителя информатики Магомедова А.Ш.

7. За размещение на школьном сайте информации, приказов о переходе ОУ на дистанционное обучение возложить на учителя математики Джаватхановой А.К.

8. Контроль за исполнением приказа оставляю за собой.
Номера горячей линии по вопросам ДО :  
89898788901, замдиректора по УВР Магомедов Шамиль Абасович; 

89896652955, замдиректора по УВР начальных классов Алиева Патимат Алиевна; 89654299997, технический специалист Магомедов Абдула Шарапудинович.
Директор                                                                                                                     А.И.Магомедов

С приказом ознакомлены                                                                                                      Магомедов Ш.А.

Алиева П.А.


Джаватханова А.К.


Магомедов А.Ш.
