[bookmark: _GoBack]Отчет о проведении недели английского языка в МКОУ «Рахатинская СОШ им.Б.Л.Сахратулаева» (7.12.2020 – 12.12.2020гг).
В период с 7 по 12 декабря 2020 года, в нашей школе была проведена предметная неделя поанглийскому языку. Такое мероприятие имеет большое общеобразовательное, воспитательное и развивающее значение. Неделя английского языка не только углубляет и расширяет знания иностранного языка, но и способствует расширению культурологического кругозора школьников, развитию их творческой активности, эстетического вкуса и, как следствие, повышает мотивацию к изучению языка и культуры другой страны. Эта форма по своему характеру является массовой, так как
предусматривает участие в ней широкого контингента учеников, а по своей структуре является комплексной, так как включает комплекс разных по смыслу и форме мероприятий, которые направлены на реализацию задач комплексного подхода к воспитанию учеников. При организации и проведении предметной недели учителя иностранного языка всегда руководствуются интересами учащихся, учитывающих возрастные и психологические особенности.:
 усилить мотивацию к изучению иностранного языка;
 способствовать практическому владению речевой деятельностью;
 увеличивать активный языковой запас учащихся;
 стимулировать в целом их интеллектуальную и языковую активность;
 расширять общий кругозор; повышать их культурный уровень.
Перед проведением недели английского языка проводилась подготовительная
работа. Разрабатывался план мероприятий, подготовили материалы, презентации для
проведения конкурсов, викторин, олимпиад.
Выбор мероприятий определялся объемом языкового материала, изученного на уроках английского языка, интересами и потребностями учащихся, возможностью реализации межпредметных связей. Мы постарались максимально использовать знания и умения учащихся, приобретенные ими в процессе учебы, минимально загружать их заучиванием нового материала, особенно такого, который содержит незнакомые лексические единицы и грамматические явления. Неделя английского языка была проведена по следующему плану:
План недели английского языка
	
Понедельник
07.12.2020
	1.Открытие недели
2.Оформление 5-11 кл
3.Викторина «Угадай предмет» 2-3 кл
	
Магомедов Ш.А.
Магомедова Х.Р.

	Вторник
08.12.2020
	1.Конкурс «Моя любимая буква» 2 кл.
2.Конкурс сочинений 6-7 кл
	Магомедов Ш.А.
Магомедова Х.Р.

	Среда
09.12.2020
	 1.Выставка открыток (конкурс) 6-7 кл
3.Конкурс стенгазет «Страна изучаемого языка» 5-8 кл. 
	Магомедов Ш.А.
Магомедова Х.Р.

	Четверг
10.12.2020
	1.Викторина «Загадки и пословицы на английском языке» 5-8кл, 9-11 кл
2.Открытый урок «Здоровый образ жизни» 5 кл.
	Магомедов Ш.А.
Магомедова Х.Р.

	Пятница
11.12.2020
	1.Открытый урок «Мой дом. Моя комната» 4 кл.
2.Конкурс стенгазет «Культура и традиции народов России».9-11 кл.
3.Конкурс чтецов 5-7 кл
	Магомедов Ш.А.
Магомедова Х.Р.

	Суббота
12.12.2020
	1.Игра-викторина «Культура и традиции народов Дагестана» 9-11кл.
2.Закрытие недели.
3.Награждение
	Магомедов Ш.А.
Магомедова Х.Р.


В понедельник (07.12.2020г.) по объявили открытию недели, старшие кассы занялись оформлением стенгазет, посвященных неделе английского языка.  Среди 2-3 классов прошла викторина "Угадай предмет.Учащиеся 2-3 классов совершили волшебное путешествие в страну различных предметов. Путешествие было интересное, поэтому с собой взяли самых дружных, смелых и сообразительных. Ученики разделились на две команды: «Умники» и «Знайки». На пути было 8 больших предметних станций: На каждой станции ребят ждали разные конкурсы и встречи с любимыми героями сказок. За каждую пройденную станцию начислялись баллы. Волшебное путешествие завершилось награждением всех участников полезными подарками.
Во вторник (08.12.2020г.), учащиеся всех вторых классов приняли участие на конкурсе «Моя любимая буква». Детям показывали различные картинки , где они должны были угадать названия и первые буквы данных названий  В данном мероприятии использовались интерактивная доска и компьютер, а так же карточки с картинками и буквами. Конкурс завершился сладкими подарками для всех участников  
В этот же день, среди учащихся 6-7х классов  провели конкурс сочинений на тему «Достопримечательности англоязычных стран.  Лучшим по содержанию признали сочинение Магомедовой Фатимы, ученицы 7а класса.
В среду (09.12.2020), учащиеся 6 и 7х классов провели в школе выставку открыток. Все жюри, единогласно лучшей признали новогоднюю открытку Абусова Ахмеда Магомедовича, учащегося 6 в класса.Также, в среду, учащиеся 5-8 классов провели конкурс стенгазет на тему «Страна изучаемого языка», где, по мнению жюри, лучшей оказалась стенгазета Саидовой Айшат Саидовны, ученицы 7а класса. Победители и все участники конкурса были награждены грамотами.
В четверг (10.12.2020). среди учащихся 5-8 классов, и 9-11х классов провели викторину «Загадки и пословицы на английском языке» 5-8кл, 9-11 кл. Среди 5-8 классов выделились ученики 6а класса Сайпулаев Давлетхан и Шахбанова Хадижат и Магомедова Фатима, ученица 7а класса. Из учащихся 9-11 классов, болье всех на вопросы ответили ученица 11 класса Гаджиева Хадижат и ученица 9а класса Шахбанова Марзият.
В 5б классе, Магомедова Хасибат Расуловна провела открытый урок «Здоровый образ жизни». Дети и учителя получили огромное удовольствие от урока. Дети с удовольствием принимали участие на уроке, в ходе урока они ознакомились с новой лексикой, также их научили соблюдать гигиену и вести здоровый образ жизни.
В пятницу(11.12.2020), в 4 а классе был проведен открытый урок «Мой дом. Моя комната», где дети с большим интересом отвечали на вопросы и ребусы, подготовленные учителем к уроку.        Учащиеся 5-7 классов выучили стихотворение Расула Гамзатова «Мой Дагестан» на английском языке Лучшим чтецом конкурса признали Абакарову Патимат Мурадовну, ученицу 7 б класса.              В этот же день, среди учащихся 9-11 классов выявили победителей конкурса стенгазет  на тему «Культура и традиции народов России».9-11 кл. Лучшей признали работу Шахбановой Ханипат Рамазановны, ученицы 9а класса 
В субботу(12.12.2020)  между учащимися 9 и 11 классов была проведена игра-викторина «Культура и традиции народов Дагестана» 9-11кл., где победителями вышли учащиеся 9а класса.   
В этот же день провели закрытие недели, где учащимися были заданы друг другу загадки на английском языке, а также прочитаны стихотворения. В конце мероприятия всех участников мероприятий наградили грамотами. 
Таким образом, неделя английского языка стала ярким событием в нашей
школе, продемонстрировав успешное сочетание урочной и внеурочной работы, высокий
творческий потенциал учащихся в различных областях английского языка. Мероприятия
недели способствовали развитию метапредметных связей. План недели был полностью
выполнен. Проведение недели иностранных языков показывает, что непринуждённая и
психологически подготовленная языковая атмосфера в школе способствует проявлению
индивидуальных возможностей всех ребят с различными видами обученности, а также
развить свои общеязыковые, интеллектуальные и познавательные способности.
Предметная неделя по иностранному языку имеет большое общеобразовательное, воспитательное и развивающее значение. Она не только углубляет и расширяет знания иностранного языка, но и способствует расширению культурологического кругозора школьников, развитию их творческой активности, эстетического вкуса и, как следствие, повышает мотивацию к изучению языка и культуры другой страны. Эта форма по своему характеру является массовой, так как предусматривает участие в ней широкого контингента учеников, а по своей структуре является комплексной, так как включает комплекс разных по смыслу и форме мероприятий, которые направлены на реализацию задач комплексного подхода к воспитанию учеников. При организации и проведении предметной недели учителя иностранного языка всегда руководствуются интересами учащихся, учитывающих возрастные и психологические особенности.
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