Отчет о проведении недели английского языка в МКОУ «Рахатинская СОШ им.Б.Л.Сахратулаева»(06.12.2021 – 12.12.2021гг).
В период с 6по 12 декабря 2021 года, в нашей школе была проведена предметная неделя поанглийскому языку. Такое мероприятие имеет большое общеобразовательное,воспитательное и развивающее значение. Неделя английского языка не только углубляет ирасширяет знания иностранного языка, но и способствует расширениюкультурологического кругозора школьников, развитию их творческой активности,эстетического вкуса и, как следствие, повышает мотивацию к изучению языка и культурыдругой страны. Эта форма по своему характеру является массовой, так как
предусматривает участие в ней широкого контингента учеников, а по своей структуреявляется комплексной, так как включает комплекс разных по смыслу и формемероприятий, которые направлены на реализацию задач комплексного подхода квоспитанию учеников. При организации и проведении предметной недели учителяиностранного языка всегда руководствуются интересами учащихся, учитывающихвозрастные и психологические особенности.:
 усилить мотивацию к изучению иностранного языка;
 способствовать практическому владению речевой деятельностью;
 увеличивать активный языковой запас учащихся;
 стимулировать в целом их интеллектуальную и языковую активность;
 расширять общий кругозор; повышать их культурный уровень.
Перед проведением недели английского языка проводилась подготовительная
работа. Разрабатывался план мероприятий, подготовили материалы, презентации для
проведения конкурсов, викторин, олимпиад.
Выбор мероприятий определялся объемом языкового материала, изученного науроках английского языка, интересами и потребностями учащихся, возможностьюреализации межпредметных связей. Мы постарались максимально использовать знания иумения учащихся, приобретенные ими в процессе учебы, минимально загружать ихзаучиванием нового материала, особенно такого, который содержит незнакомыелексические единицы и грамматические явления. Неделя английского языка была проведена по следующему плану:
План недели английского языка
	Понедельник
06.12.2021
	1.Открытие недели 5-11 кл
2.Оформление 5-11 кл
3.Конкурс «Отгадай географические названия» 
	Магомедов Ш.А.
Магомедова Х.Р.
Шарапудинова Б.Ш.

	Вторник
07.12.2021
	1.Конкурс «Отвечай на вопрос и получи оценку» 2 кл.
2.Географическая викторина на английском 8-11 кл
	МагомедоваХ.Р.
Магомедов.Ш.А.

	Среда
08.12.2021
	1.Викторина «Загадки и пословицы на английском языке», 9-11 кл
2.Викторина «Вопрос-Ответ» 2-4 кл
3. Открытый урок «Мой любимый цвет»
	Магомедов Ш.А.
Магомедова Х.Р.
Шарапудинова Б.Ш.

	Четверг
09.12.2021
	1.Открытый урок «Мой дом, моя комната» 4кл.
2.Конкурс «Лучшее письмо другу» 8-9 кл. 10-11 кл
	МагомедоваХ.Р.
Магомедов Ш.А.

	Пятница
10.12.2021
	1.Конкурс поделок  2-5 кл.
2.Конкурс стенгазет «Самый, самый…».9-11 кл.
3.Конкурс чтецов 5-7 кл
	Магомедов Ш.А.
Магомедова Х.Р
Шарапудинова Б.Ш.

	Суббота
11.12.2021
	1.Закрытие недели.
2.Награждение
	Магомедов Ш.А.
Магомедова Х.Р.
Шарапудинова Б.Ш.


В понедельник (06.12.2021г.) объявили открытию недели, старшие кассы занялись оформлением стенгазет, посвященных неделе английского языка.  Учащиеся 11 и 9-х классов выступили в мероприятии открытия недели. Среди 5-7 классов провели конкурс«Отгадай географические названия». 
Во вторник (07.12.2021г.), учащиеся всех вторых классов приняли участие на «Отвечай на вопрос и получи оценку». Детям показывали различные картинки, где они должны были угадать названия и первые буквы данных названий  В данном мероприятии использовались интерактивная доска и компьютер, а так же карточки с картинками и буквами. Конкурс завершился сладкими подарками для всех участников .
В этот же день, среди учащихся 9-х, 10-го и 11-го классов, провели географическую викторину на английском языке. Было очень много интересных вопросов, по которым дети могли путешествовать по достопримечательностям и городам всего мира.  Лучшими оказались ответы учащихся 9 «б» класса
В среду(08.12.2021), среди учащихся 6-8-хклассов и среди учащихся 9-11 классов провели викторину«Загадки и пословицы на английском языке», где лучше всех ответила учащаяся 10-го класса ШахбановаМарзиятМагомедшапиевна. Во 2-х, 3-х и 4-х классах провели викторины «вопрос-ответ». В тот же день. Во 2 «а» классе провели открытый урок по теме «Мой любимый цвет».

учащиеся 5-8 классов провели конкурс стенгазет на тему «Страна изучаемого языка», где, по мнению жюри, лучшей оказалась стенгазета СаидовойАйшатСаидовны, ученицы 7а класса. Победители и все участники конкурса были награждены грамотами.
В четверг (09.12.2021)
В 4 «б» классе, ХасибатРасуловна провела открытый урок «Мой дом, моя комната» где дети с большим интересом отвечали на вопросы и ребусы, подготовленные учителем к уроку.  Дети и учителя получили огромное удовольствие от урока. Дети с удовольствием принимали участие на уроке, в ходе урока они ознакомились с новой лексикой, также их научили любить и уважать своих родителей.
 В этот же день среди учащихся старших классов провели конкурс на тему «Лучшее письмо другу», где лучшей оказалась работа Магомедовой ПатиматМурадовны, ученицы 8 «б» класса.
В пятницу(10.12.2021),Среди учащихся 2-5х классов выявили победителя конкурса ручных поделок.  Лучшей оказалась работа учащегося 5 «а» класса Абакарова Рамазана          В этот же день, среди учащихся 9-11 классов выявили победителей конкурсастенгазет  на тему«Самый, самый….».9-11 кл. Лучшей признали работу Магомедовой МарзиятИнусгаджиевны, ученицы 9 «б» класса и РаджабовойЗагрыИсмамловны, ученицы 8 «б» класса  
В связи с большим количеством больных учащихся, с 11.12.2021г по 17.12.2021г по школе был введен карантин и дистанционное образование и торжественное завершение недели английского языка не получилось. Награждения и грамоты для активных участников недели были вручены во время уроков после завершения карантина.
Таким образом, неделя английского языка стала ярким событием в нашей
школе, продемонстрировав успешное сочетание урочной и внеурочной работы, высокий
творческий потенциал учащихся в различных областях английского языка. Мероприятия
недели способствовали развитию метапредметных связей. План недели был полностью
выполнен. Проведение недели иностранных языков показывает, что непринуждённая и
психологически подготовленная языковая атмосфера в школе способствует проявлению
индивидуальных возможностей всех ребят с различными видами обученности, а также
развить свои общеязыковые, интеллектуальные и познавательные способности.
Предметная неделя по иностранному языку имеет большое общеобразовательное, воспитательное и развивающее значение. Она не только углубляет и расширяет знания иностранного языка, но и способствует расширению культурологического кругозора школьников, развитию их творческой активности, эстетического вкуса и, как следствие, повышает мотивацию к изучению языка и культуры другой страны. Эта форма по своему характеру является массовой, так как предусматривает участие в ней широкого контингента учеников, а по своей структуре является комплексной, так как включает комплекс разных по смыслу и форме мероприятий, которые направлены на реализацию задач комплексного подхода к воспитанию учеников. При организации и проведении предметной недели учителя иностранного языка всегда руководствуются интересами учащихся, учитывающих возрастные и психологические особенности.
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